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令和５年度第２回ジュニア・市政モニターアンケート結果 

 

テーマ ｢オンライン学習による生涯学習活動について｣ 

 

（１）目  的    近年、インターネットの普及と共に、オンライン等を使用した生涯学習活動需要 

の高まりが見られます。若年層の生涯学習活動について、今後の取組の参考とする 

ため、本アンケートを実施させていただきました。 

（２）回答者数   ２０９人 

（３）調査期間   令和５年９月１９日（火）から１０月２０日（金）まで 

（４）結果要約    問 10 では、生涯学習活動をしたことがある方は約 99%（206 人）と高く、学習の

種類は「スポーツに関するもの」51.2％（107 人）、「教養的なもの」45.0%（94 人）、

「芸術・文化に関するもの」37.8%（79 人）が上位の回答でした。 

生涯学習をしたことがある方のうち、学習しやすい方法（問 10－２）では、「対

面学習」と答えた方が 68.7%（123 人）と最も多く、「オンライン学習（オンデマン

ド配信）」は 21.8%（39 人）、「オンライン学習（ライブ配信）」は 19.6%（35 人）で

した。 

 「オンライン学習（ライブ配信）」を選んだ理由（問 10－２－２）は、「自宅で

簡単に学習できるから」80.0%（28 人）、「先生に質問をしたいから」28.6%（10 人）、

「公民館や学校外の教室など別の会場に行きたくないから」20.0%（7 人）が上位

の回答でした。 

「オンライン学習（オンデマンド配信）」を選んだ理由（問 10－２－３）は、「何

回でも視聴できて復習ができる」74.4%（29 人）、「いつでもどこでも受講できて便

利だから」71.8%（28 人）、「倍速や一時停止機能などが使えるから」53.8%（21 人）

が上位の回答でした。 

 

 

※表、グラフ内の数字は回答者数を基数とした百分率で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、百 

 分率の合計が 100%にならない場合があります。 

※問３～問９の「ＳＤＧｓについて」、問 11～問 21 の「子どもの権利と子どもの権利相談室（さがみみ） 

 について」は、別途掲載します。 
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中学１年生また

は義務教育学校

７年生

8.1%

中学２年生また

は義務教育学校

８年生

29.7%

中学３年生また

は義務教育学校

９年生

28.2%

高校１年生

11.0%

高校２年生

11.5%

高校３年生

10.0%

無回答

1.4%

n=209

 

調査結果 

【問１】あなたの学年をお答えください。（○は１つ） 

１ 中学１年生または義務教育学校７年生    ４ 高校１年生 

２ 中学２年生または義務教育学校８年生    ５ 高校２年生 

３ 中学３年生または義務教育学校９年生    ６ 高校３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆回答された方の学年は以上のとおりです。 

 

  

選択肢 回答数 回答分布 

中学１年生または 

義務教育学校７年生 
17 8.1% 

中学２年生または 

義務教育学校８年生 
62 29.7% 

中学３年生または 

義務教育学校９年生 
59 28.2% 

高校１年生 23 11.0% 

高校２年生 24 11.5% 

高校３年生 21 10.0% 

無回答 3 1.4% 

計 209 100.0% 
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4.8%

5.3%

2.9%

9.1%

2.9%

2.9%

3.8%

0.0%

0.5%

8.1%

3.3%

7.7%

4.3%

2.4%

4.8%

6.2%

10.0%

1.0%

1.0%

7.2%

1.9%

5.3%

2.4%

2.4%

0% 5% 10%

橋本地区

大沢地区

城山地区

津久井地区

相模湖地区

藤野地区

小山地区

清新地区

横山地区

中央地区

星が丘地区

光が丘地区

大野北地区

田名地区

上溝地区

大野中地区

大野南地区

麻溝地区

新磯地区

相模台地区

相武台地区

東林地区

その他（市外）

無回答 n=209

【問２】あなたのお住まいの地区をお答えください。（○は１つ） 

【緑区】      【中央区】       【南区】       【その他】 

１ 橋本地区    ７ 小山地区      16 大野中地区    23 その他（市外） 

２ 大沢地区    ８ 清新地区      17 大野南地区 

３ 城山地区    ９ 横山地区      18 麻溝地区 

４ 津久井地区   10 中央地区      19 新磯地区 

５ 相模湖地区   11 星が丘地区     20 相模台地区 

６ 藤野地区    12 光が丘地区     21 相武台地区 

          13 大野北地区     22 東林地区 

14 田名地区        

15 上溝地区 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆回答状況は以上のとおりです。 

 

  

選択肢 回答数 回答分布 

橋本地区 10 4.8% 

大沢地区 11 5.3% 

城山地区 6 2.9% 

津久井地区 19 9.1% 

相模湖地区 6 2.9% 

藤野地区 6 2.9% 

小山地区 8 3.8% 

清新地区 0 0.0% 

横山地区 1 0.5% 

中央地区 17 8.1% 

星が丘地区 7 3.3% 

光が丘地区 16 7.7% 

大野北地区 9 4.3% 

田名地区 5 2.4% 

上溝地区 10 4.8% 

大野中地区 13 6.2% 

大野南地区 21 10.0% 

麻溝地区 2 1.0% 

新磯地区 2 1.0% 

相模台地区 15 7.2% 

相武台地区 4 1.9% 

東林地区 11 5.3% 

その他（市外） 5 2.4% 

無回答 5 2.4% 

計 209 100.0% 
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【問 10】あなたは、これまでどのような種類の「生涯学習活動」をしたことがありますか。 

※習い事を含む（○はいくつでも） 

１ 教養的なもの（文学、歴史、科学、語学など） 

２ 社会的問題に関するもの（社会、時事、人権一般、国際社会、環境問題など） 

３ スポーツに関するもの（サッカーやダンスなどの各種スポーツ、ジョギングなど） 

４ 芸術・文化に関するもの（ピアノや楽器などの音楽、絵画、華道、茶道、書道など） 

５ 進路を選択する際に役立つもの（職業体験など） 

６ パソコン・インターネットに関するもの（パソコン教室、プログラミング学習など） 

７ その他（具体的に：                               ） 

８ 生涯学習活動をしたことがない ⇒問10－３へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」について、具体的な記載なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆これまでどのような種類の「生涯学習活動」をしたことがあるかについての上位３項目は、「スポーツ 

 に関するもの」が 51.2%で最も多く、次いで、「教養的なもの」が 45.0％、「芸術・文化に関するもの」 

 が 37.8%という結果になりました。 

項目 回答数 回答分布 

教養的なもの（文学、歴史、科学、語学など） 94 45.0% 

社会的問題に関するもの（社会、時事、人権一般、国際 

社会、環境問題など） 

57 27.3% 

スポーツに関するもの（サッカーやダンスなどの各種 

スポーツ、ジョギングなど） 

107 51.2% 

芸術・文化に関するもの（ピアノや楽器などの音楽、絵画、 

華道、茶道、書道など） 
79 37.8% 

進路を選択する際に役立つもの（職業体験など） 49 23.4% 

パソコン・インターネットに関するもの（パソコン教室、 

プログラミング学習など） 

42 20.1% 

その他 1 0.5% 

生涯学習活動をしたことがない 28 13.4% 

無回答 2 1.0% 

45.0%

27.3%

51.2%

37.8%

23.4%

20.1%

0.5%

13.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

教養的なもの

社会的問題に関するもの

スポーツに関するもの

芸術・文化に関するもの

進路を選択する際に役立つもの

パソコン・インターネットに関するもの

その他

生涯学習活動をしたことがない

無回答
n=209
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《問 10 で「１」～「７」とお答えの方へ》 

【問 10－１】あなたは何のために「生涯学習活動」をしますか。（〇はいくつでも） 

１ その学習が好きだから 

２ 日常生活に役立てるため 

３ 自由時間を楽しく過ごすため 

４ 他の人との仲良くなったり、友達をつくるため 

５ 進学などに役立てるため 

６ 地域や社会をより良くするため 

７ 特に理由はない 

８ その他（具体的に：                      ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪「その他」の主な意見≫ 

・経験を積むため。多くの体験をするため 

・自分の能力を探したり高めたりする為 

・親にやらさせるから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆何のために生涯学習活動をするかについての上位３項目は、「その学習が好きだから」が 54.2%で最も 

 多く、次いで、「日常生活に役立てるため」が 40.2%、「進学などに役立てるため」31.8%という結果に 

 なりました。 

 回答数 回答分布 

その学習が好きだから 97 54.2% 

日常生活に役立てるため 72 40.2% 

自由時間を楽しく過ごすため 41 22.9% 

他の人との仲良くなったり、友達をつくるため 32 17.9% 

進学などに役立てるため 57 31.8% 

地域や社会をより良くするため 7 3.9% 

特に理由はない 15 8.4% 

その他 5 2.8% 

無回答 2 1.1%% 

54.2

40.2%

22.9%

17.9%

31.8%

3.9%

8.4%

2.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その学習が好きだから

日常生活に役立てるため

自由時間を楽しく過ごすため

他の人との仲良くなったり、友達をつくるため

進学などに役立てるため

地域や社会をより良くするため

特に理由はない

その他

無回答

n=179
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《問 10 で「１」～「７」とお答えの方へ》 

【問 10－２】どのような方式が学習しやすいですか（○はいくつでも） 

１ 対面学習（公民館や学校外の教室などで学習をする） ⇒問10－２－１へ 

２ オンライン学習（ライブ配信） ⇒問10－２－２へ 

３ オンライン学習（オンデマンド配信） ⇒問10－２－３へ 

４ その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪「その他」の主な意見≫ 

・体験学習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆どのような方式が学習しやすいかについての上位３項目は、「対面学習」が 68.7%で最も多く、次いで、 

 「オンライン学習（オンデマンド配信）」が 21.8%、「オンライン学習（ライブ配信）」が 19.6%という結 

 果になりました。 

 

  

項目 回答数 回答分布 

対面学習 123 68.7% 

オンライン学習（ライブ配信） 35 19.6% 

オンライン学習（オンデマンド配信） 39 21.8% 

その他 3 1.7% 

無回答 6 3.4% 

68.7%

19.6%

21.8%

1.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

対面学習

オンライン学習（ライブ配信）

オンライン学習（オンデマンド配信）

その他

無回答
n=179



 

7 

 

《問 10－２で「１ 対面学習（公民館や学校外の教室などで学習する）」とお答えの方へ》 

【問 10－２－１】選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ 公民館や学校外の教室などに直接行って会場の雰囲気を味わいたいから 

２ 友達と参加したいからまたは、友達を作りたいから 

３ 先生に質問をしたいから 

４ インターネットを利用していないから 

５ その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪「その他」の主な意見≫ 

・オンライン学習よりもやりやすいから。 

・直接会って教わった方がわかりやすいから。 

・インターネットだと分かりにくいことがあるから。 

・インターネット環境が悪くなると授業がすすまなくなるから。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆学習しやすい方式で対面学習（公民館や学校外の教室などで学習する）を選んだ理由についての上位３ 

 項目は、「友達と参加したいからまたは、友達を作りたいから」が 43.9%で最も多く、次いで、「先生に 

 質問をしたいから」が 42.3%、「公民館や学校外の教室などに直接行って会場の雰囲気を味わいたいか 

 ら」が 40.7%という結果になりました。 

 

 

項目 回答数 回答分布 

公民館や学校外の教室などに直接行って会場の雰囲気を味

わいたいから 
50 40.7% 

友達と参加したいからまたは、友達を作りたいから 54 43.9% 

先生に質問をしたいから 52 42.3% 

インターネットを利用していないから 3 2.4% 

その他 9 7.3% 

無回答 2 1.6% 

40.7%

43.9%

42.3%

2.4%

7.3%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

公民館や学校外の教室などに直接行って会場の雰囲気

を味わいたいから

友達と参加したいからまたは、友達を作りたいから

先生に質問をしたいから

インターネットを利用していないから

その他

無回答 n=123
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《問 10－２で「２ オンライン学習（ライブ配信）」とお答えの方へ》 

【問 10－２－２】選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ 自宅で簡単に学習できるから 

２ 先生に質問をしたいから 

３ オンデマンド配信がよくわからないから 

４ 公民館や学校外の教室など別会場に行きたくないから 

５ その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」について、具体的な記載なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆学習しやすい方式でオンライン学習（ライブ配信）を選んだ理由についての上位３項目は、「自宅で簡 

 単に学習できるから」が 80.0%と最も多く、次いで、「先生に質問をしたいから」が 28.6%、「公民館や 

 学校外の教室など別の会場に行きたくないから」が 20.0%という結果になりました。 

  

項目 回答数 回答分布 

自宅で簡単に学習できるから 28 80.0% 

先生に質問をしたいから 10 28.6% 

オンデマンド配信がよくわからないから 4 11.4% 

公民館や学校外の教室など別会場に行きたくないから 7 20.0% 

その他 0 0.0% 

無回答 2 5.7% 

80.0%

28.6%

11.4%

20.0%

0.0%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅で簡単に学習できるから

先生に質問をしたいから

オンデマンド配信がよくわからないから

公民館や学校外の教室など別会場に行きたくないから

その他

無回答

n=35
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《問 10－２で「３ オンライン学習（オンデマンド配信）」とお答えの方へ》 

【問 10－２－３】選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ いつでもどこでも受講できて便利だから 

２ 何回でも視聴できて復習ができるから 

３ 倍速や一時停止機能などが使えるから 

４ 塾や部活、習い事などで忙しく、決まった時間が取れないから 

５ 公民館や学校外の教室など別会場に行
い

きたくないから 

６ その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」について、具体的な記載なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆学習しやすい方式でオンライン学習（オンデマンド配信）を選んだ理由についての上位３項目は、「何 

 回でも視聴できて復習ができるから」が 74.4%で最も多く、次いで、「いつでもどこでも受講できて便 

 利だから」が 71.8%、「倍速や一時停止機能などが使えるから」が 53.8%という結果になりました。 

  

項目 回答数 回答分布 

いつでもどこでも受講できて便利だから 28 71.8% 

何回でも視聴できて復習ができるから 29 74.4% 

倍速や一時停止機能などが使えるから 21 53.8% 

塾や部活、習い事などで忙しく、決まった時間が取れないから 18 46.2% 

公民館や学校外の教室など別会場に行きたくないから 11 28.2% 

その他 0 0.0% 

無回答 1 2.6% 

71.8%

74.4%

53.8%

46.2%

28.2%

0.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

いつでもどこでも受講できて便利だから

何回でも視聴できて復習ができるから

倍速や一時停止機能などが使えるから

塾や部活、習い事などで忙しく、決まった時間が取れないから

公民館や学校外の教室など別会場に行きたくないから

その他

無回答
n=39
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《問 10 で「８ 生涯学習活動をしたことがない」とお答えの方へ》 

【問 10－３】選んだ理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

１ 塾や部活、習い事が忙しく、時間がないから 

２ 希望する時間帯に講座がないから ⇒問 10－３－１へ 

３ やりたい学習がないから ⇒問 10－３－２へ 

４ きっかけがないから 

５ その他（具体的に：                               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪「その他」の主な意見≫ 

・今まで聞いたことがなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆生涯学習活動をしたことがない理由についての上位３項目は、「きっかけがないから」が 67.9%で最も 

 多く、次いで、「塾や部活、習い事が忙しく、時間がないから」が 42.9%、「やりたい学習がないか 

 ら」が 25.0%という結果になりました。 

  

項目 回答数 回答分布 

塾や部活、習い事が忙しく、時間がないから 12 42.9% 

希望する時間帯に講座がないから  0 0.0% 

やりたい学習がないから 7 25.0% 

きっかけがないから 19 67.9% 

その他 1 3.6% 

無回答 1 3.6% 

42.9%

0.0%

25.0%

67.9%

3.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

塾や部活、習い事が忙しく、時間がないから

希望する時間帯に講座がないから

やりたい学習がないから

きっかけがないから

その他

無回答
n=28
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《問 10－３で「２ 希望する時間帯に講座がないから」とお答えの方へ》 

【問 10－３－１】いつでもどこでも見たい時に繰り返し講座が受けられるオンライン学習（オンデマン 

ド配信）であれば、講座を受けますか。（〇は１つ） 

１ 受ける ⇒問３－３－１－１へ ２ 受けない 

 

 

 

 

☆問 10－３で「２ 希望する時間帯に講座がないから」と答えた方がいなかったため、問 10－３－１の回答 

 者は０でした。 

 

《問 10－３－１で「１ 受ける」とお答えの方へ》 

【問 10－３－１－１】市からは、どのようなツールを利用して情報を発信してほしいですか。 

（〇はいくつでも） 

１ 広報さがみはら 

２ 地域情報誌 

３ 募集チラシ・ポスター 

４ 市ホームページ 

５ 学校からのお知らせ 

６ ＬＩＮＥ 

７ Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ） 

８ Ｆａｃｅｂｏｏｋ 

９ Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 

10 ＹｏｕＴｕｂｅ 

11 その他 

（具体的に：             ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆問 10－３－１で「１ 受ける」と答えた方がいなかったため、問 10－３－１－１の回答者は０でし 

 た。 

  

項目 回答数 回答分布 

受ける 0 0.0% 

受けない  0 0.0% 

項目 回答数 回答分布 

広報さがみはら 0 0.0% 

地域情報誌 0 0.0% 

募集チラシ・ポスター 0 0.0% 

市ホームページ 0 0.0% 

学校からのお知らせ 0 0.0% 

ＬＩＮＥ 0 0.0% 

Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ） 0 0.0% 

Ｆａｃｅｂｏｏｋ 0 0.0% 

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 0 0.0% 

ＹｏｕＴｕｂｅ 0 0.0% 

その他 0 0.0% 
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《問 10－３で「３ やりたい学習がないから」とお答えの方へ》 

【問 10－３－２】どんな学習があればやりたいですか。（〇はいくつでも） 

１ オンラインに関すること 

２ アニメーションに関すること 

３ ホームページ・ＳＮＳに関すること 

４ 仮想空間（メタバース）に関すること 

５ 特に興味があるものはない 

６ その他 

（具体的に：             ） 

 

 

 

  

≪「その他」の主な意見≫ 

・発声やボイストレーニング 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆生涯学習をしたことがない理由でやりたい学習がないからを選んだ方に聞いた、どんな学習があれば 

 やりたいかについての上位５項目は、「アニメーションに関すること」が 85.7%で最も多く、次いで、 

 「オンラインに関すること」が 28.6%、「ホームページ・ＳＮＳに関すること」と「仮想空間(メタ 

 バース)に関すること」と「その他」がそれぞれ 14.3%という結果になりました。 

 

 

 

今後の活用 

今回のアンケート結果では、「生涯学習活動」での学習しやすさとして対面学習に次いで、「オンライン

学習」の需要も高いことが分かりました。今後、若年層に向けた生涯学習事業を実施する際の参考にさせ

ていただきます。 

 

項目 回答数 回答分布 

オンラインに関すること 2 28.6% 

アニメーションに関すること 6 85.7% 

ホームページ・ＳＮＳに関すること 1 14.3% 

仮想空間（メタバース）に関すること 1 14.3% 

特に興味があるものはない 0 0.0% 

その他 1 14.3% 

28.6%

85.7%

14.3%

14.3%

0.0%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

オンラインに関すること

アニメーションに関すること

ホームページ・ＳＮＳに関すること

仮想空間（メタバース）に関すること

特に興味があるものはない

その他 n=7
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「オンライン学習による生涯学習活動について」に関するお問合せは、こちらへお願いい

たします。 

相模原市 教育局 生涯学習部 生涯学習課 生涯学習センター 

電話 042-756-3443（直通） 

〒252-0239 相模原市中央区中央 3-12-10 総合学習センター1階 

 


